



Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2008

«Cluster Μικροηλεκτρονικής: 365 Ημέρες Καινοτομίας και Ανάπτυξης»

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας θα απευθύνει χαιρετισμό στην εκδήλωση της **Ελληνικής Πρωτοβουλίας Τεχνολογικών Συνεργατικών Σχηματισμών (cluster) με αφορμή τη νέα ονομασία και τη συμπλήρωση ενός έτους επιτυχημένης λειτουργίας του**. Η εκδήλωση με θέμα «από το Όραμα στην Πράξη» πραγματοποιείται αύριο, Τετάρτη 30 Ιανουαρίου, και ώρα 11:00, στο Κέντρο Καινοτομίας Μικροηλεκτρονικής (Σώρου 12, Μαρούσι).

Πρωτοπορώντας σε Ευρωπαϊκό επίπεδο σχεδιασμού, **το Υπουργείο Ανάπτυξης, από τον Απρίλιο του 2005 προώθησε πλαίσιο ενδυνάμωσης επιλεγμένων συνεργατικών σχηματισμών (clusters) σε συγκεκριμένους τομείς της τεχνολογίας, όπου εντοπίζονται περιοχές υψηλής έντασης γνώσης, προσανατολισμένες στις εξαγωγές, και με σημαντικές προοπτικές για να αποφέρουν εμπορεύσιμα αποτελέσματα διεθνούς κύρους**. Το αποτέλεσμα αυτής της προσπάθειας ήταν η δημιουργία της Ελληνικής Πρωτοβουλίας Τεχνολογικών Συνεργατικών Σχηματισμών (Hellenic Technology Clusters Initiative - HTCI) που πριν από ένα χρόνο ακριβώς εγκαινίασε το Κέντρο Καινοτομίας Μικροηλεκτρονικής, ένα βέλτιστο παράδειγμα Σύμπραξης Δημόσιου & Ιδιωτικού Τομέα με στόχο την Έρευνα και Ανάπτυξη σε διεθνές επίπεδο, τη δημιουργία νέων καινοτόμων προϊόντων και την ανάδειξη της Ελλάδας σε έναν εξαιρετικά ανταποδοτικό πόλο έλξης ξένων επενδυτών.

Ένα χρόνο μετά τα εγκαίνιά του, **το Κέντρο Καινοτομίας Μικροηλεκτρονικής αποτελεί σήμερα αφετηρία και έχει αναδειχθεί σε σημείο αναφοράς ευκαιριών δραστηριοποίησης στη δυναμική αγορά της υψηλής τεχνολογίας, με σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης και κερδοφορίας**. Κι αυτό γιατί ο κοινός παρονομαστής των εταιρειών που συμμετέχουν στο Κέντρο Καινοτομίας Μικροηλεκτρονικής, είναι η ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων, πολλά εκ των οποίων, ήδη, κατέχουν κορυφαία θέση στις αγορές όπου διατίθενται. **Η αгаστή συμβίωση ανταγωνιστικών επιχειρήσεων στο Κέντρο, μια πανελλήνια «πρωτιά», έχει οδηγήσει σε μια δημιουργική και παραγωγική ζύμωση και αποτελεί σημείο επαφής ταλαντούχων Ελλήνων που βρίσκονται στο εξωτερικό, με σκοπό τον επαναπατρισμό ή τη μεταφορά των δραστηριοτήτων τους στην Ελλάδα**.



Πληροφορίες για το Cluster Μικροηλεκτρονικής

Τα μέλη-εταιρίες του mi-Cluster (Cluster Μικροηλεκτρονικής) εμφανίζουν σημαντική αύξηση στους κύκλους εργασιών σε σχέση με το προηγούμενο έτος, στις θέσεις εργασίας (απασχολούν συνολικά περισσότερα από 700 άτομα) και αναζητούν άμεσα περίπου 100 νέα εξειδικευμένα στελέχη, επιδεικνύουν ισχυρό εξαγωγικό χαρακτήρα με διατήρηση άνω του 70% της πελατειακής βάσης στο εξωτερικό και συνεισφέρουν ουσιαστικά στην εγχώρια «παραγωγή» καινοτομίας με σημαντική αύξηση των υποβληθεισών πατεντών. Ιδιαίτερα σημαντικό, όμως, είναι να τονιστεί ότι ο αριθμός των μελών του mi-Cluster αυξάνεται διαρκώς, έχοντας αυτή τη στιγμή ξεπεράσει τα τριάντα (30) μέλη/εταιρίες (από 13 στην εκκίνηση του προγράμματος) με γεωγραφική εστίαση στην Αθήνα και την Πάτρα, ενώ πάνω από 10 ακόμα εταιρίες, με βάση την Ελλάδα και το εξωτερικό, έχουν εκφράσει το ενδιαφέρον να γίνουν μέλη της Ένωσης.

Η δημιουργία του Κέντρου Καινοτομίας Μικροηλεκτρονικής εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης και ενισχύεται με χρηματοδότηση ύψους €5,6 εκατ. από το Ε.Π.ΑΝ και €2,9 εκατ. από ιδιωτικά κεφάλαια των εταιριών που συμμετέχουν σε αυτό.

Αξίζει να αναφερθεί ότι το ΗΤCΙ έχει προταθεί ως βέλτιστη πρακτική μεταξύ των έργων των διαρθρωτικών ταμείων της Ε.Ε. που υλοποιούνται υπό την επίβλεψη της Γενικής Διεύθυνσης Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, καθώς η αξιολογή και πρωτοποριακή προσπάθεια που επιχειρείται στους κόλπους του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα», χαρακτηρίστηκε πρότυπο για την υλοποίηση παρόμοιων δράσεων σε άλλες χώρες – μέλη της Ε.Ε.

Επιπλέον, το ΗΤCΙ εκφράζει τις Ελληνικές θέσεις και πρωτοβουλίες για τη δημιουργία καινοτόμων συνεργατικών σχηματισμών μέσω της συμμετοχής στην προετοιμασία ενός Πανευρωπαϊκού Μνημονίου Συνεργατικών Σχηματισμών με στόχο την ανάδειξη των Clusters σε βασικό πυλώνα της Ευρωπαϊκής Πολιτικής για την Καινοτομία, την περίοδο 2007-2013, υπό το συντονισμό της Γενικής Διεύθυνσης Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και με τη στήριξη της Ευρωπαϊκής Προεδρίας.

Να σημειωθεί ότι η Ελληνική Πρωτοβουλία Τεχνολογικών Συνεργατικών Σχηματισμών (ΗΤCΙ) απέσπασε το πρώτο Ευρωπαϊκό Βραβείο Αριστείας, διαγωνιζόμενη στην υποκατηγορία των Τεχνολογιών της κατηγορίας Βιομηχανιών και Φορέων, ανάμεσα σε καταξιωμένες εταιρίες παγκόσμιου κύρους.